«Мячиковая» эстафета.
(в группах «Землянички» и «Веселые ребята» провели Чупрова Оля, Федотова Кристина)

Пятнашки с мячом
«Пятнашка» бегает с мячом за осталь​ными, стараясь им кого-нибудь «запят​нать». Правила: играющие могут укло​няться от удара: подпрыгивать, при​седать, падать, прятаться за какой-нибудь предмет и т.п. Тот, в кого попал мяч, становится «пятнашкой». Играю​щие не должны трогать мяч: кто его коснулся, становится «пятнашкой».
Кавалерия
Игра для неслабых мальчиков. На пло​щадке рисуется окружность 10—12 шагов в диаметре. И грающие делятся на две равные партии: партию коней и партию всадников (по жребию). «Кони» становятся по окружности лицом внутрь на равном расстоянии друг от друга, выставляют немного вперед левые ноги и упираются в колени руками для устой​чивости. «Всадники» садятся на спины «коней» и при необходимости держатся за их плечи. Игра начинается с того, что один из «всадников» берет небольшой мяч и перебрасывает его соседу — «всаднику» справа. Тот должен поймать мяч и перебросить дальше вправо. Так продолжается до тех пор, пока мяч не упадет на землю. Как только мяч падает, все «всадники» соскакивают с «коней» и разбегаются в разные стороны. «Ко​ни» не имеют права задерживать убега​ющих. «Конь» «всадника», который не поймал мяч, быстро хватает мяч и кричит «стой». Убегающие «всадники» сразу останавливаются там, где их застанет окрик. «Конь», поднявший мяч, старается запятнать мячом любого из «всадников». Если ему это удается, то «всадники» становятся «конями», а он начинает перебрасывать мяч в новой игре. Если же «коню» никого из
разбежавшихся всадников запятнать не удается, то игра повторяется. В случае, если мяч обойдет круг 3 раза, не упав на землю, «кони» провозят «всад​ников» по всей окружности, и игра начинается сначала.
Похищение мяча
Играющие делятся на 2, 3 или 4 ко​манды. Одна команда от другой должна отличаться определенным цветом, на​пример, надеть на руки разноцветные повязки. Играющие вперемешку ста​новятся в круг лицом в центр. Руководи​тель берет средней величины мяч и на счет «три» высоко подбрасывает его над серединой круга. Каждая команда старается поймать мяч на лету. Пой​мавший мяч громко объявляет свой цвет, а руководитель записывает ко​манде этого цвета 3 очка, если мяч пойман на лету, и одно, если пойман с земли. После этого игрок вновь бросает мяч в ту сторону, где заметит надежных игроков своей команды. Бросать мяч нужно высоко и слегка по дуге. Падаю​щий мяч ловят игроки разных команд. Кто поймает мяч, громко объявляет цвет своей команды, руководитель запи​сывает и т. д., пока какая-либо команда не будет иметь условного числа выиг​ранных очков (15-20). Эта команда объявляется победительницей. Запре​щается отталкивать противников от мяча, выхватывать мяч из чужих рук. За это полагается штраф 2 очка.
Шарилыцик
Играющие становятся в шеренгу на некотором расстоянии друг от друга. Один из крайних играющик — шариль-щик — делает шаг вперед и толкает маленький мяч так, чтобы он катился по
земле вдоль шеренги. Игрок, перед ко​торым мяч остановился, меняется мес​том с шарильщиком и катит мяч. Если мяч прокатится вдоль всей шеренги, то его толкает обратно последний, сто​ящий в ряду.
Встреча
Играющие становятся в шеренгу. Оба крайних игрока выступают на шаг впе​ред и становятся на одно или на оба колена лицом друг к другу. У обоих в руках по маленькому мячу. После сиг​нала они катят мячи по земле навстречу друг другу. Если мячи столкнутся, то те же игроки продолжают катать их, при​чем имеют на это право три раза после каждого столкновения мячей, пока не выйдет так, что все три раза мячи брошены неудачно. Если затри попытки мячи не столкнулись, то на места игроков становятся два их соседа.
Стрелок
Флагами отмечаются две цели на рас​стоянии 10-30 шагов одна от другой. За одним из флагов становятся играющие в колонну и по очереди перебегают к другому флагу. «Стрелок» встает в стороне, на расстоянии 10-15 шагов от линии, соединяющей оба флага, и, не сходя с места, бросает мяч, стараясь попасть в бегущего. Если он попадет, то засчитывает себе одно очко и продолжает бросать мяч. Если не попадет, то «стрелком» становится перебежавший игрок. Кто раньше всех наберет заранее определенное число очков, тот считается победителем.
Не зевай да убегай!
Играющие (6-15 человек) образуют круг. Места, на которых они стоят, обозначают какими-нибудь знаками. Один из играющих становится в сере​дину и, заложив обе руки за голову, наступает ногою на мяч. Стоя на мяче, он громко говорит: «Не зевай да убе​гай!» В это время все играющие должны броситься бежать. Водящий быстро нагибается и хватает мяч. Схватив его — но не раньше! — он кричит: «Стой!» Бегущие моментально должны оста​новиться и стоять неподвижно. Им позволяется повернуться спиной к водящему, который со своего места, где поднял мяч, старается запятнать кого-нибудь. Если водящий, бросив мяч, ни в кого не попал, игра начинается заново. Если он попал в кого-нибудь, то запят​нанный, схватив мяч, бросает в водя​щего, но с того самого места, где мяч был им поднят. Если он попадет, то ста​новится водящим. Если не попадет, то водящий не меняется. Если водящий, бросив мяч три раза, ни в кого не попал, то водящим становится тот, в кого он метил последний раз.



